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ВШАНУВАННЯ ПАМ’ЯТІ РЕлІгІйНИХ дІЯЧІВ  
У ТОПОНІМІЧНОМУ ПРОСТОРІ ПІВНІЧНО-СХІдНОЇ УКРАЇНИ

Дана стаття присвячена питанню збереження в національній пам’яті постатей відомих 
релігійних діячів України, шляхом найменування на їх честь топонімічних об’єктів.

Метою статті є дослідити рівень репрезентації діячів Церкви у власних назвах топогра-
фічних об’єктів урбанонімного простору населених пунктів Північно-Східної України, вклю-
чаючи Чернігівську, Сумську, Харківську та Полтавську області, порівнявши наявні тенденції 
в обласних центрах та містах районного значення регіону.

Наукова новизна даної статті полягає у першій спробі аналізу топоніміки Північно-Схід-
ної України через призму відображення в назвах об’єктів внутрішньоміського простору імен 
релігійних діячів, поглиблено вивчення особливостей перейменувань вулиць та чинників, що 
впливали на збереження пам’яті про певних діячів Церкви в різних містах зазначеного регіону.

Авторами наголошено, що національно орієнтована топоніміка є важливим фактором 
формування національної ідентичності та про необхідність збереження у сучасному про-
сторі пам’яті про знакових релігійних діячів, що зробили вагомий внесок у формування україн-
ської державності, культури та духовності. 

Висновки. У дослідженні обґрунтовано ідею про те, що топонімічні об’єкти названі іме-
нами церковних діячів масово з’явилися в урбаністичному просторі Північно-Східної України 
лише після процесу декомунізації та реалізації відповідних законів, тобто починаючи з 2015 р. 
Друга хвиля масових перейменувань топонімів відбулася у 2022–2023 рр. 

На підставі аналізу Розпоряджень Голів Обласних державних адміністрацій, Розпоря-
джень міських голів, Рішень територіальних громад та результатів обговорень варіантів 
перейменувань вулиць на міських онлайн-платформах, можна констатувати, що в просторі 
Північно-Східної України найбільше топонімічних назв, пов’язаних із релігійними діячами 
зустрічається на території Чернігівської та Сумської областей. В урбаністичному просторі 
міст Полтавської області фігурують виключно ті діячі Церкви, біографія яких пов’язана 
з населеними пунктами Полтавщини. Стосовно Харківської області можна констатувати, 
що найменування вулиць в честь релігійних постатей для даної області не притаманне. 
Проте в Харкові як і інших містах Північно-Східної України поширені урбаноніми з сакраль-
ною семантикою. 

Ключові слова: історична пам’ять, релігійні діячі, топоніми, урбаноніми, Україна, деко-
мунізація, перейменування топонімічних об’єктів. 

Постановка проблеми. В контексті форму-
вання національної свідомості та ідентичності 
сучасного українського суспільства важливим 
фактором є реалізація політики національної 
пам’яті, яка спрямована на репрезентацію певних 
знакових подій та діячів минулого, які є актуаль-
ними для висвітлення в сучасний період. На дер-
жавному рівні урочисто вшановується пам’ять 
в тому числі і найвизначніших релігійних діячів 
України, які зробили вагомий внесок у розвиток 
державності, культури, Церкви та збереження 
духовної спадщини. 

Постаті духовних лідерів минулого пред-
ставлені в сучасній пам’яті різними методами, 
це відбувається шляхом висвітлення їх життя та 
діяльності через друковані видання, докумен-
тальні проекти, просвітницькі заходи, в даному 
випадку окремим видом є церковні шанування, а 
також шанування релігійних діячів в історичній 
пам’яті відбувається шляхом створення меморі-
альних місць та найменуванням в їх честь топо-
німічних об’єктів. 

Найчастіше іменами відомих діячів називають 
урбаноніми – власні назви будь-яких внутрішньо-
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міських топографічних об'єктів. Серед урбаноні-
мів значне місце посідають – антропоніми, назви 
від власних імен людей. 

Враховуючи радянське минуле можна ствер-
джувати, що до 1991 р. комуністична ідеологіза-
ція назв вулиць носила тотальний характер, тож 
всі топонімічні маркери, увічнювали пам’ять осіб, 
які обіймали керівні посади у комуністичній пар-
тії, вищих органів влади та управління СРСР або 
ж відображали особливості радянського режиму. 
Щодо України перших десятиліть незалежності, 
то і тут відбувалася млява декомунізація. Лише 
наприкінці 2013 р. – на початку 2014 р. розпоча-
лося правове оформлення відповідної історичної 
політики, яка за умови конфлікту на сході України 
набувала яскравого антиросійського забарвлення. 
Ініціатором та основним реалізатором цього про-
цесу став Інститут національної пам’яті. Головним 
результатом даної діяльності стало прийняття 
чотирьох «декомунізаційних» законів: «Про пра-
вовий статус та вшанування пам’яті борців за 
незалежність України у XX столітті» [1], «Про 
увічнення перемоги над нацизмом в Другій сві-
товій війні 1939–1945 років» [2], «Про доступ до 
архівів репресивних органів комуністичного тота-
літарного режиму 1917–1991 років» [3] та «Про 
засудження комуністичного та націонал-соціаліс-
тичного (нацистського) тоталітарного режимів 
в Україні та заборону пропаганди їхньої симво-
ліки»  [4]. Це створило правову базу для масштаб-
них змін в історичному і культурному ландшафті 
України та її регіонів, у тому числі щодо топоні-
мічної розмітки міського простору.

Таким чином, можна припускати, що у місь-
кий урбанімічний простір почали вписувати імена 
релігійних діячів тільки починаючи з 2014 року. 
Проте цей процес також має регіональну специ-
фіку, оскільки нові назви вулиць відображають 
особливості історичного, культурного та соціаль-
ного життя населення областей. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. 
В дослідженні історичної пам’яті в цілому акту-
альними є праці таких дослідників, як А. Кири-
дон [5], В. Артюха [6], Г. Касьянова [7], В. Бабки 
[8] та ін. Інформативною є стаття Л. Чупрія [9], 
в якій акцентується увага на важливості збе-
реження і актуалізації пам’яті про визначних 
вітчизняних діячів, які внесли неоцінений вклад 
у розвиток нації. Відносно висвітлення особли-
востей формування історичної пам’яті шляхом 
найменування топонімічних об’єктів важливими 
є роботи І. Гирич [10], І. Павленко [11], О. Журби 
та О. Оверченка [12], М. Андрійчук  [13] тощо. 

З питанням топоніміки, безпосередньо пов’язаної 
зі сферою християнської релігії, пов’язані дослі-
дження О. Белей [14] та Г. Лазаренко [15]. Безпо-
середньо особливості формування урбанонімів 
Харкова висвітлені у дослідженнях М. Тахтауло-
вої [16], І. Підгородецької та О. Тихоненко [17]. 

Постановкою завдання  є дослідити рівень 
репрезентації діячів Церкви у власних назвах топо-
графічних об’єктів урбанонімного простору населе-
них пунктів Північно-Східної України, включаючи 
Чернігівську, Сумську, Харківську та Полтавську 
області, порівнявши наявні тенденції в обласних 
центрах та містах районного значення регіону.

Виклад основного матеріалу. Вплив топо-
німічних назв на формування символічного про-
стору є досить вагомим. До 2014 р. у вітчизня-
ній топоніміці була присутня значна кількість 
назв, що відображали радянське минуле та були 
нав’язаними тоталітарним режимом. З початком 
декомунізації та дерусифікації в Україні активно 
розпочався процес перейменування вулиць, про-
вулків та площ, назви яких ідентифікуються 
з росією або радянським минулим. Таким чином 
на карті сучасних міст почали з’являтися і топо-
німи, що носять імена релігійних діячів. Зокрема 
яскравим прикладом цього є Чернігівщина. Почи-
наючи з квітня 2022 р. у Чернігівській, Ніжинській 
та Прилуцькій міських радах, органах місцевого 
самоврядування області стартувала діяльність 
комісій та робочих груп, які на початковому етапі 
визначили перелік назв топоніміки населених 
пунктів, необхідних для перейменування. 

Таким чином, відповідно до проекту рішення 
Чернігівської міської ради «Про перейменування 
вулиць в м. Чернігові» [18] від 5 лютого 2024 р. в 
місті з’явилася вулиця названа в честь Патріарха 
Мстислава (Скрипника). Попередня назва вулиці 
носила ім’я Михайла Стратилата, комуністичного 
діяча регіону. Нова ж назва присвячена пам’яті 
першого Патріарха незалежної Української Право-
славної Церкви, глави УАПУ США, державного і 
церковного діяча, – Патріарха Мстислава (у миру – 
Степана Скрипника) [19]. Митрополит двічі був 
на Чернігівщині, перший раз під час ув’язнення 
гітлерівцями перебував у тюрмах Чернігова і При-
лук. Сам Мстислав зазначав у спогадах, що з вікна 
тюремної камери було видно куполи Катеринин-
ської церкви. Вдруге Патріарх Київський і всієї 
України Мстислав відвідав Чернігів у 1990 р., тоді 
ж обком компартії і РПЦ влаштували мітинг проти 
нього, як племінника Петлюри. Під час того візиту 
від імені Патріарха Мстислава було роздано дефі-
цитні на той час Біблії. Тоді ж він згадував своє 
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заслання в Чернігові та жартував: «Чому я досі 
не почесний громадянин Чернігова…» [20].

Відповідно до рішення міської ради м. Черні-
гова від 1 червня 2023 р. № 32/VIII-15 «Про перейме-
нування вулиць у місті Чернігові» [21] в місті було 
змінено назву вулиці Ушакова на Антонія Печер-
ського, – відомого церковного діяча давньоруської 
доби, який був одним із основоположників русь-
кого чернецтва та засновником Києво-Печерського 
монастиря та Антонієвих печер у м. Чернігів. 

Відповідно до Розпорядження міського голови 
м. Чернігів «Про перейменування вулиць міста» 
[22] від 19 лютого 2016 р. вулиця Островського 
тепер носить ім’я Іоанна Максимовича. Який 
увійшов в історію як митрополит, церковний діяч, 
богослов, автор численних поетичних творів релі-
гійного спрямування. Також Іоанном Максимови-
чем було засновано Чернігівський колегіум, що 
став еталоном всіх духовних семінарій Гетьман-
щини та Російської імперії. Даний релігійний діяч 
прославився також своєю місіонерською та бого-
словською діяльністю у країнах Західного Сибіру 
та як засновник відомої школи українських про-
світителів в північній Азії, Китаї та Америці [23].

На честь церковних діячів також названа одна 
із вулиць Ніжина. Відповідно до рішення Ніжин-
ської міської ради «Про перейменування вулиць 
міста Ніжина» [24] від 11 червня 2015 р. вулиці 
Лащенка було повернено історичну назву – Куша-
кевичів. Це прізвище ніжинської родини свяще-
ників, громадських і місцевих суспільних діячів 
та меценатів. Ф.Ф. Кушакевич був священником 
Пантелеймоно-Василівської церкви та Миколаїв-
ського собору, його син, Ю.Ф. Кушакевич служив 
в Троїцької церкві Ніжина. 

Під час громадських обговорень відносно 
перейменувань вулиць м. Новгоро-Сіверського 
на Чернігівщині також транслювалась ідея від-
носно зміни назви вулиці О. Пушкіна на ім’я 
Митрополита Арсенія Мацієвича, який увійшов 
в історію як просвітник Московії українського 
походження, проповідник, богослов та противник 
церковних реформ Петра І. Святитель Арсеній 
(Мацієвич) розпочинав чернечий послух саме 
у місцевому Новгород-Сіверському Спасо-Преоб-
раженському монастирі, за свої переконання був 
закатований Катериною ІІ у Ревельській в’язниці 
у віці 70 років. Найменувати в його честь вулицю 
пропонував краєзнавець Борис Домоцький [25], 
проте відповідно до Рішення міської територіаль-
ної громади м. Новгород-Сіверський від 27 січня 
2023 р. вулицю О. Пушкіна на честь Арсенія Маці-
євського перейменовано так і не було, в результаті 
вона отримала назву Слобожанська [26]. 

Подібна ситуація з перейменуванням скла-
лася в 2016 р. в м. Суми, оскільки також в рамках 
декомунізації планували перейменувати вулицю 
Борців революції на честь Митрополита Володи-
мира (Сабодана). Проте даний проект був знятий на 
доопрацювання в зв’язку з протестами мешканців 
самої вулиці та небажанням міської влади прово-
кувати міжконфесійний конфлікт [27]. В результаті 
вулиця Борців революції отримала назву Гетьмана 
Мазепи відповідно до Розпорядження міського 
голови «Про перейменування топонімів м. Суми» 
від 19.02.2016 [28]. Проте відповідно до згаданого 
Розпорядження 3 топоніми в м. Суми таки були 
перейменовані на честь релігійних діячів, зокрема 
вулиця 2-га Червоногвардійська стала носити ім’я 
Івана Павла II, святого католицької церкви, пер-
шого Папи Римського слов’янського походження. 
Провулок Газети «Правда» було перейменовано 
ім’ям Івана Хрестителя – одного з найбільш шано-
ваних святих у східному християнстві, якого шану-
ють як пророка та мученика. А колишня вулиця 
Комінтерну стала зватися в честь Андрея Шептиць-
кого, митрополита Української греко-католицької 
церкви, видатного провідника української церкви 
й національного руху першої половини ХХ ст. 

Варто зазначити, що дане рішення викликало 
бурхливі обговорення серед містян, в соціальних 
мережах та на форумах. Щодо перейменування 
сумських вулиць негативно висловився архиє-
пископ Сумський і Охтирський УПЦ МР Євлогій 
(Гутченко). Його невдоволення викликало безпо-
середньо перейменування на честь митрополита 
Андрея Шептицького. Зокрема, на своїй сторінці у 
соціальній мережі Фейсбук він опублікував допис, 
суть якого полягала у звинуваченнях Андрея Шеп-
тицького у лояльності до німецького окупаційного 
режиму в роки Другої світової війни, додавши 
цитати самого Митрополита стосовно благосло-
вення німецького стягу зі свастикою. Краєзнавець 
В. Артюх, який входив до робочої групи з пере-
йменування вулиць в коментарі зауважив, Андрій 
Шептицький є знаковою постаттю для україн-
ської історії, і найменування в честь нього вулиці 
в м. Суми є як символом єдності держави, так і орі-
єнтації міста на західний проєвропейський вектор 
культурного розвитку [29]. Щодо ставлення біль-
шості містян, то воно було більш нейтральним. 

В 2022 р. на Сумщині з’явилася ще одна вулиця 
названа ім’ям Андрея Шептицького, в місті Коно-
топ. Відповідно до рішення Конотопської міської 
ради від 26.12.2022 «Про перейменування вулиць 
та провулків Конотопської міської територіаль-
ної громади» ім’я митрополита замінило назву 
вулиці О. Ушакова [30].
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Наступні масові перейменування топонімів на 
Сумщині відбулися після російського повномасш-
табного вторгнення. В рамках дерусифікації Сум-
ська міська рада прийняла Рішення від «Про зміну 
назв (перейменування) топонімів у Сумській місь-
кій територіальній громаді» [31] 30.11.2022 р. від-
повідно до якого колишня вулиця Лєскова стала 
іменуватися в честь Петра Могили, видатного 
релігійного, культурного та політичного діяча, 
митрополита Київського, Галицького і всієї Русі, 
канонізованого Церквою. Відповідно до вищез-
гаданого Рішення міської ради вулиця Покриш-
кіна отримала назву в честь митрополита Василя 
Липківського, який увійшов в історію як творець 
і перший митрополит Української автокефальної 
православної церкви. 

Відповідно до Рішення Путивльської міської 
ради від 29.10.2015 р. № 117–МР «Про перейме-
нування вулиць міста Путивль» [32] централь-
ний проспект міста Путивль (Сумська область) 
носить ім’я Івана Путивльського, канонізованого 
князя Путивля, який жив у XIIІ ст. За згадкою у 
«Любецькому синодику» (XIII–XV ст.) Благо-
вірний Іван Путивльський був онуком святого 
Михайла Чернігівського, «князя Івана Путивль-
ського, страстотерпця та чудотворця, вбитого 
татарами за християн» [33]. 

В результаті декомунізації з’явилися топоніми, 
названі іменами релігійних діячів і в обласному 
центрі Полтавської області, зокрема в травні 
2016 р. на виконання Закону України «Про засу-
дження комуністичного та націонал-соціаліс-
тичного (нацистського) тоталітарних режимів 
в Україні та заборону пропаганди їх символіки» 
підписано розпорядження № 207 «Про перейме-
нування топонімічних назв, демонтаж меморіаль-
них дошок та зображень комуністичної символіки 
в місті Полтаві» [34]. В результаті колишня вулиця 
Лібкнехта Карла була названа іменем Патріарха 
Мстислава, що є цілком обумовленим, оскільки 
патріарх Київський і всієї України народився саме 
в Полтаві [35]. 

Відповідно до згаданого вище Розпорядження 
[34] в Полтаві перейменовувалась також вулиця 
Свердлова, її нова назва – Паїсія Величковського. 
Преподобний Паїсій Величковський також наро-
дився і провів дитинство в Полтаві. Він відомий 
як фактичний творець слов’янськомовної аске-
тичної літератури, що стала першоджерелом і 
каноном життя православного чернецтва. За деся-
тиліття праці цей святий залишив по собі понад 
300 різних рукописних перекладів та виправ-
лень, аскетичних та богословських творів [36]. 

Іменем Паїсія Величковського на Полтавщині 
названа також вулиця в с. Ганжі (Новосанжарська 
селищна територіальна громада) відповідно до 
Розпорядження Голови Полтавської ОДА № 207 
«Про перейменування топонімічних назв у насе-
лених пунктах області та демонтаж пам’ятників і 
пам’ятних знаків» [37]. Дане Розпорядження [37] 
також регламентувало перейменування вулиці 
Л. Чайкіної в м. Пирятин на вулицю Фальков-
ського Івана (чернече ім’я Іриней). Даний релі-
гійний діяч народився на території Пирятинської 
сотні Лубенського полку. І. Фальковський увійшов 
у вітчизняну історію як знакова особистість у сфері 
літератури, історії, математики, географі та астро-
номії, займав посаду ректора Києво-Могилян-
ської академії, був призначений єпископом Чиги-
ринськиим, Смоленським і Дорогобузьким [38].

У 2016 р. у м. Полтава змінив назву і прову-
лок Комісарівський, нова назва – Свято-Макарі-
ївський. Що в першу чергу пов’язано з відомим 
у місті Свято-Макаріївським кафедральним собо-
ром. За свідченням історичних джерел Свято-
Макаріївська церква в Полтаві була заснована 
у 1901–1903 рр. Достовірно не відомо чому церкву 
було названо в честь преподобного Макарія, проте 
полтавчани таким чином шанують пам’ять свя-
того, що був архіпастирем Полтавсько-Переяслав-
ської єпархії та прийняв мученицьку смерть від 
монголо-татар [39].

Таким чином можна констатувати, що вулиці 
населених пунктів Полтавщини були найменовані 
в честь виключно тих релігійних діячів, життєвий 
шлях або діяльність яких пов’язана з територією 
регіону. 

Інша ситуація притаманна Харківщині, 
оскільки навіть враховуючи той факт, що імена 
визначних особистостей стали вагомими джере-
лом формування міських урбанонімів області, 
все ж варто констатувати, що назв приурочених 
релігійним постатям на території Харківської 
області майже не має. Тому винятковим є випа-
док в м. Ізюм, де в рамках дерусифікації колишня 
вулиця Короленка була перейменована на Андрія 
Шептицького відповідно до Розпорядження 
начальника Ізюмської міської військової адміні-
страції від 20.12.2022 р. [40]

В цілому аналізуючи топонімічні маркери 
Харківщини, можна говорити, що навіть не зва-
жаючи на колишню радянську ідеологізацію, яка 
вже втратила всій вплив, сучасний топонімічний 
простір регіону збагатився іменами українських 
науковців, освітньо-культурних та суспільно-полі-
тичних діячів, митців та загиблих героїв. Щодо 
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релігійних маркерів в топоніміці, то на прикладі 
Харкова як обласного центру можна показати 
вплив власне сакральної семантики. 

Поняття «сакральний» характеризує церковні 
таїнства, об’єкти релігійного поклоніння, речі, які 
належать до релігійного культу, а також усе те, що 
згідно з ученням Церкви наділене Божою благо-
даттю [41]. Урбаноніми, що презентують імена 
святих, назви церковних свят, храмів, монастирів 
тощо, є релігійно маркованими і несуть семантику 
сакральності. Вони повернулися до топонімічного 
простору міст в результаті закону «Про засудження 
комуністичного та націонал-соціалістичного 
(нацистського) тоталітарних режимів в Україні та 
заборону пропаганди їхньої символіки» 2015 р.

Релігійні споруди завжди були одними із клю-
чових орієнтирів у місті, чим і пояснюється той 
факт, що назви площ, вулиць, провулків часто 
мотивовані назвами розташованих на них куль-
тових об’єктів. Прикладом таких урбанонімів в 
м. Харків є: Благовіщенська вулиця та Благові-
щенська площа, вулиці Михайлівська, Різдвяна, 
Воскресенська, Миколаївська, Троїцький прову-
лок тощо [41]. 

Варто зауважити, що подібна тенденція про-
слідковується в усіх містах Північно-Східної 
України. Протягом 2015–2016 рр. топоніміка 

регіону поповнилася релігійно мотивованими 
історичними назвами: Соборна, Воскресенська, 
Благовіщенська, Георгіївська, Святодухівська, 
Троїцька, Пантелеймонівська, – вулиці з такими 
назвами зустрічаються чи не у кожному місті  
Північно-Східної України. Дана тенденція гово-
рить про можливість формувати історичну 
пам’ять, привертаючи увагу сучасного суспіль-
ства до духовних святинь.

Висновки. Таким чином, можна дійти висно-
вку, що тенденція відносно ушанування пам’яті 
релігійних діячів в топонімічному просторі Пів-
нічно-Східної України активно розвивається 
починаючи із 2016 р. Порівнюючи наявні тен-
денції в областях регіону, можна говорити, що 
Чернігівщина та Полтавщина зберігають у сво-
єму топонімічному просторі імена тих церковних 
діячів, біографії яких безпосередньо пов’язані 
з перебуванням на зазначених територіях. Вулиці 
Сумщини названі іменами релігійних діячів, відо-
мих та шанованих на загальнодержавному рівні. 
Щодо Харківщини, то на території області майже 
відсутні топонімічні назви, марковані іменами 
діячів церкви, проте, як і в інших містах Північно-
Східної України, наявна тенденція до повернення 
вулицям історичних (дорадянських назв), що міс-
тять сакральну семантику. 
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Lytvynovska yu.a., Olitskyi V.O. COMMEMOraTION Of rELIgIOUS fIgUrES  
IN THE TOPONyMIC arEa Of NOrTHEaSTErN UkraINE

This article is devoted to the issue of preserving the figures of famous religious figures of Ukraine in the 
national memory by naming toponymic objects in their honour.

The purpose of the article is to investigate the level of representation of church figures in the proper names 
of topographical objects of the urban space of settlements in North-Eastern Ukraine, including Chernihiv, 
Sumy, Kharkiv and Poltava regions, comparing the existing trends in regional centres and cities of district 
significance in the region.

The scientific novelty of this article lies in the first attempt to analyse the toponymy of North-Eastern 
Ukraine through the prism of reflecting the names of religious figures in the names of objects of inner-city 
space, highlighting the peculiarities of street renaming and the factors that influenced the preservation of the 
memory of certain church figures in different cities of the region.

The author emphasises that nationally oriented toponymy is an important factor in the formation of national 
identity and the need to preserve the memory of significant religious figures who made a significant contribu-
tion to the formation of Ukrainian statehood, culture and spirituality in the modern space.

Conclusions. The study substantiates the opinion that toponymic objects named after church figures 
appeared in the urban space of North-Eastern Ukraine only after the process of decommunization and imple-
mentation of the relevant laws, i.e. starting in 2015. The second wave of mass renaming of toponyms took place 
already in 2022–2023.

Based on the analysis of the Orders of the Heads of Regional State Administrations, Orders of city mayors, 
decisions of territorial communities, and the results of discussions of street renaming options on urban online 
platforms, it can be stated that in the space of North-Eastern Ukraine, the largest number of place names 
associated with religious figures is found in Chernihiv and Sumy regions. In the urban space of Poltava oblast 
cities, only church figures whose biography is connected with the settlements of Poltava oblast appear. As for 
the Kharkiv region, it can be stated that naming streets after religious figures is not typical for this region. 
However, in Kharkiv, as well as in other cities of North-Eastern Ukraine, urbanonyms with sacred semantics 
are widespread.

Key words: historical memory, religious figures, toponyms, urban names, Ukraine, decommunization, 
renaming of toponymic objects.


